

台州湾新区:

## 谋平安建设之策 筑和谐稳定之城

通讯员 项烨欣 林道一 张影 李晴

平安是民之所盼,稳定是发展之基。

为筑造人民安居乐业、经济蓬勃发展的高质量城市,台州湾新区自成立以来,以深入推进市域社会治理现代化为契机,采取“多治融合”的方式,高质量推进平安新区建设,为新区和谐稳定保驾护航。

### 凝聚自治之力 筑牢平安基座

每当夜幕降临,台州湾新区海虹街道就会出现一支支“别样”的巡逻队,他们臂戴袖标,昂首阔步,穿梭在街道的大街小巷,守护着这片土地上人们的平安。

“有了巡逻队,村里治安越来越好,我们也睡得安稳了。每次夜里走在村道上看到他们,心里就觉得踏实。”一说起村里的治安巡逻队,家住六甲村的丁老伯就竖起了大拇指。

为确保新区社会稳定安全,台州湾新区常态化开展社会治安大巡防。海虹街道32个行政村(社区)积极响应,号召群众热心参与,各行政村(社区)均组建了一支护村队,每晚7点由治保主任组织开展夜巡活动。每名巡逻队员按照“一检查、二提醒、三要求、四到位”的要求,对辖区主要路口、重点场所等人员密集地点开展巡逻。每到一处,他们都积极向广大村民宣传防火、防盗、防诈等知识,提醒村民关好门窗、妥善保管财物,以免发生财物损失或盗窃案件。

自成立以来,海虹街道积极发动,群众广泛参与,建立起“爱心帮帮团”“打更队”“应急消防救援志愿队”等多支自治队伍,在辖区形成群防群治的良好局面,营造了安全稳定的社会环境,切实提升广大群众的安全感幸福感,守护一方平安。

### 借助智治之力 精准高效治理

长久以来,台州湾新区交警直属四大队通过打通各平台数据链路,不断迭代升级,助力新区社会治安防控体系建设和基层社会治理效能提档升级,通过数字化赋能推动平安建设。



成立巡逻队,当好“守夜人”。

“台州交警提示:您的浙J6GX5车辆于2024年4月19日8点20分,在台州湾新区聚海大道与海秀路向南斑马线前,未做到提前减速,存在安全隐患。请您自觉遵守交规,做到安全文明驾驶。(此信息仅做警示,不予处罚)”4月21日,张女士收到一条台州交警发来的短信,让她有些意外。她为台州交警有温度的、人性化的执法点赞,并表示自己以后开车一定遵守交规。

原来,这是一款斑马线减速提醒系统,通过路口智能感知设备捕捉清晰影像,进行准确识别,将处理后的信息传输给交警部门,交警再根据检测到的违法数据对相关企业进行约谈、对个人进行电话或短信提醒,通过精准宣教提升民众文明驾驶意识。

台州湾新区交警直属四大队共在辖区7个重点路口安装了此系统。“自投入使用以来,辖区斑马线前的道路交通事故与去年相比下降30%,群众在斑马线前相互礼让也成为一种习惯。”直属四大队副大队长李一介绍说。

斑马线减速提醒系统是台州湾新区城市智治的一小部分,此外当地还借助基层智治综合应用平台、“一标三实”管理平台、企安保等系统平台,形成“用数据决策、用数据管理、用数据服务”的公共管理与服务机制,让管理更加精准。



交警处理违法数据



群众点赞司法服务

### 发挥法治之力 优化营商环境

在现代破产法理念中,破产程序不仅仅是清算,更多的是要有破产保护的理念,让企业通过重整或者对外追收债权获得新生。

2022年6月,张某以某运输公司不能清偿到期债务为由,向台州湾新区人民法院申请对公司进行破产清算。法庭依法裁定受理该运输公司破产清算一案。经查阅,该公司虽然账面上并无财产,可在外尚有几大笔应收款未收回,名下有13辆汽车处于被扣留状态。通过与查押单位协商,同意通过司法网拍形式快速处置破产财产,最终13辆车以228万余元的金额顺利成交。同时,承办法官、管理人与多名该运输公司的债务人进行沟通,成功收回公司外债600余万元。

2023年7月,经全体债权人表决通过的《某运输公司财产分配方案》由法院裁定予以认可。根据方案执行,到期债务全部清偿后,尚有51万余元财产可返还某运输公司。

“本来账上一分钱都没有,法院清算之后,不但清偿了690多万元的债权,还能有一笔钱返还给公司。”该运输公司法定代表人非常高兴,感谢法院挽回企业损失。承办法官说,“破产立案并不意味着公司就要被注销,破产审判其实也是一种企业的救治手段。比如这次终结破产程序后,我们还对某运输公司的企业信用进行了修复,相当于让企业破茧重生了。”法院不仅挽回了运输公司的损失,也让各债权人的债权得到百分百的清偿,他们都对法院及管理人及时处置企业所查扣的车辆并追回企业应收款项的行为表示感谢。

2023年以来,法庭共参与破产案件协商会24次,推动6家企业重整、和解,帮助债权人实现债权1.96亿元,破产审判成绩位居全市前列。

新区法庭开辟破产纠纷专业化跑道,充分打造新区破产品牌知名度。接下来,法庭将继续巩固优势,发挥破产职能,不断优化营商环境。